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Les Français jugent-ils que la situation actuelle des professions 

réglementées est inappropriée ? 



Enquête réalisée en ligne du 26 au 29 septembre 2014 

Echantillon de 1 671 personnes représentatif des Français âgés de 

18 ans et plus 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables 

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de 

l’interviewé(e). 

Aide à la lecture des résultats : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la 

moyenne. 

Méthodologie d’enquête 
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Une très bonne image Une assez bonne image Une assez mauvaise image Une très mauvaise image  Ne se prononce pas 
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D’une manière générale, avez-vous une très bonne image, plutôt une bonne image, plutôt une mauvaise image ou une très mauvaise image des 

professions libérales ? 

 

Trois Français sur quatre déclarent avoir une bonne image des professions 

libérales 

Mauvaise image:  21% 

 
Hommes : 29% 
Personnes habitant dans une 
ville : 23% 
Sympathisants de Gauche : 32% 

Bonne image : 75% 

 

Femmes : 80% 
Diplôme > Bac +2 : 78% 
Sympathisants de Droite : 87% 

- À tous, en % -  
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Qualifiés 

Compétents 

Indispensables 

Qui travaillent beaucoup 

Qui sont responsables 

Qui rendent service en remplissant des missions de service public 

A l'écoute des besoins 

Honnêtes 

Trop peu nombreux 

Disponibles 

Qui créent des emplois 

Qui sont facilement accessibles, en dehors des heures de bureau 

Correspond plutôt bien Correspond plutôt mal Ne se prononce pas 

Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes qu’elle correspond plutôt bien ou plutôt mal aux professionnels libéraux (médecin, chirurgien-

dentiste, pharmacien, vétérinaire, biologiste médical, infirmier, masseur-kinésithérapeute, pédicure-podologue expert-comptable, architecte, agent 

d’assurance, avocat,...) d’une manière générale ? Ce sont des professionnels… 

Les professionnels libéraux sont jugés quasi unanimement compétents, 

responsables et indispensables 

- À tous, en % -  
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Imposer des normes aux professionnels 

Encadrer leurs prestations pour éviter le 

développement de pratiques non conformes 

Assurer la sécurité du consommateur 

Garantir la qualité de leurs services au public   

Encadrer les tarifs 

Garantir les même prix pour tout le monde 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

Certaines professions libérales sont réglementées. Diriez-vous de cette réglementation actuelle qu’elle permet de…. ? 

Selon une majorité de Français, la réglementation actuelle permet déjà 

d’assurer la sécurité du consommateur et de garantir la qualité des services 

- À tous, en % -  
Sous-total 

Oui 

80% 

59% 

66% 

76% 

Sous-total 

Non 

16% 

30% 

21% 75% 

73% 

20% 

37% 

23% 


